## 淮河之滨:无花果结出"甜蜜果"

\*

朱丝语

"你瞧,我采摘的这个无花果又红又大,一定很甜。""快来,快来,这边还有很多熟透的,这无花果也太大了,我从来没有见过那么大的果子,而且汁多肉嫩,香甜可口。"昨日,在淮滨县台头乡光明村的无花果种植基地里,沉甸甸的无花果柱满枝头,一阵阵清香扑鼻而来,一个个红皮的小"糖包"煞是喜人,前来采摘无花果的市民络绎不绝。

今年 39 岁的王伟是光明村土生土长的农民。18 岁时外村土生土长的农民。18 岁时外出务工,曾长期在上海、江苏广告公司工作。由于对父母孩子的牵挂,年近不惑之年的他思乡之情愈发浓郁。在朋友的介

绍下,得知无花果种植前景比较好后,便萌生了返乡种果树的念想。2015年,下定决心的王伟投资2万多元,从江苏购买了近400棵嫁接改良的无花果树苗回家乡种植。

据了解,无花果树一亩地能种植120棵,一棵一季可结果3斤至5斤,一年可采收两季,按照市场价15元一斤,一亩地可收益2万元左右。

"无花果营养特别丰富,在 大城市很受欢迎。这种无花果 品质很好,我一眼就相中了,当 时决定种植时,我家属还害怕 不好卖。但我对它很有信心,本 着种植纯绿色、无公害的理念, 我基本都用绿肥种植。果然物 美不怕巷子深,好东西不愁卖, 没想到没有宣传,上门采购的 人就络绎不绝。因种了几亩地, 结出的无花果供不应求,效益 更是翻了一番,收入非常可观, 比出去打工强多了。"王伟一边 为买家包装称重刚刚采摘的无 花果一边说。

"这种无花果可以直接食用,也可煮汤或制成果酱,味道极佳。之前怕不好销售,我们种植的不多,现在供不应求,果子还没红透就被人订购走了。我们还提供送货上门服务,一斤加一元配送费,每天都能接几十斤的订单。"刚刚接完订单电话的老板娘刘丽说。

下一步,王伟计划扩大种植面积。同时,增加黄桃、羊角蜜等采摘"新宠"的种植,打造集观光休闲、采摘品尝为一体的生态农场,使买家能够"请进来",产品能够"走出去",以最便捷的经营方式致富增收。



近日,光山县十里镇李堰湾村新发地种植基地村民正在采摘北京菊花。该种植基地今年上半年引进种植了高效名贵中草药材北京菊花,亩均收入达6300多元,吸纳当地周边村民在家门口就业增收。 谢万柏 摄

## 增进民生福祉 彰显为民情怀

罗山县大力实施民生工程造福万千百姓

本报讯(史笑妍 四成瑞) "以前这儿就是一条小河沟,两 边都是杂草,一到夏天,虫子、 蚊子特别多,散发的气味简直 不能闻,大家都是捂着鼻子绕 着走。前几年政府开始治理小 潢河,修起了橡皮坝,还建起了 小游园,你看这前面,有音乐喷 泉,晚上还有灯光秀,现在来这 玩儿的人可多啦!"昨日傍晚, 在罗山县三里桥附近的小潢河 带状公园,带着小孩来游玩的 居民李女士高兴地说。

顺着李女士手指的方向, 笔者看到不远处的橡皮坝上, 一道道水柱正随着音乐不停变 换身姿,灯光交汇,色彩斑斓,令人目不暇接……昔日的"臭河沟"蜕变成今日老百姓休闲娱乐的"后花园",缓缓流过的河水,盛满了百姓的幸福感,也映照出该县加快推进民生工程,增加民生福祉,切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

近年,罗山县牢记习近平 总书记"两个更好"殷殷嘱托, 高质量答好"民生"必答卷。"十 三五"期间,县城建成区面积由 20.3 平方公里增加至 27.1 平 方公里,城镇化率提升至 44.2%。一批棚户区改造、老旧 小区改造项目相继完成,环城 带状公园、宝城公园、滨河亲水 景观长廊陆续建成,龟山湖生 态公园建成即将开园,城市交 通基础设施更加完善,成功创 建国家卫生县城,顺利通过省 级文明城市、省级园林县城复 审,城市品位和形象得到明显 提升。

据悉,下一步,该县将深入践行以人民为中心的发展思想,健全基本公共服务体系,提升社会治理水平,扎实推进共同富裕,围绕"一极四区"新发展定位,努力提升实力罗山、文化罗山、生态罗山、幸福罗山水平。



## 提高法治意识

新县人民法院法治宣讲走进大别山 国防教育营地

本报讯(熊学晨)近日,新县人民法院涉军维权合议庭法官一行前往大别山国防教育营地,为秋季应征人伍的新兵送上一堂生动的法治宣讲课,受到官兵们的热烈欢迎。

宣讲课上,合议庭法官向官兵们全面讲解式"及新县人民法院通过开设。新县人民法院通过开设。新县人民法院通过开设。涉军维权服务热线、以,决军维权服务为资口,快,四优先原则妥善诉讼是事,为涉军诉讼是事,以为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。一个人,为"大师"。

宣讲课后,法院干警还为人伍新兵发放了涉军维权联系卡,告诉他们在日后遇到涉法涉诉问题可以联系卡片上的服务热线,法院将全力维护他们的合法权益。

该院负责人表示,在新兵入伍之际为他们送上一堂生动的法治宣讲课,一方面能提高新兵们的法治意识,另一方面能提高新兵们的法治意识,另一方面能够表达新县人民法院作为涉军群体司法后盾的鲜明态度。今后,新县人民法院将继续秉持维护涉军群体合法权益的初心,贯彻落实涉军维权"信阳模式"的各项举措,为人伍新兵的个人成长以国防建设贡献司法力量。

## 丰富业余生活

潢川县人民法院开展首届干警趣味运动会

本报讯(郭 俊)为进一步推动法院文化建设,丰富干警文体生活,增强干警的凝聚力和集体荣誉感,激发奋发有为、协同合作的团队精神,近日,潢川县人民法院组织开展首届干警趣味运动会。全体干警欢聚一堂,共同分享运动带来的欢乐与健康。

此次趣味运动会共设稳如泰山、百发百中、 齐心协力、搭桥过河、力 量对决5个项目,根据各部门人数,组建6个参赛 小组,兼顾了趣味性和互动性。

在充满趣味与挑战的比赛中,大家踊跃参与、奋力争先,加油呐喊,场面热闹非凡。经过5个项目的激烈角逐,趣味运动会在颁奖环节和一片欢声笑语中落下帷幕。

此次活动充分展示 了潢川县人民法院和 勇于担当、锐意进取的作为 相风貌以及拼搏协作的 团队意识,进一步增强对 部门间、干警间的存强 力、向心力、战斗力,在外 强全的同时,激励和 建设的同极、更加的特神状态投入下一步 工作中。